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2023 YILI SERBEST MUHASEBECİLİK ASGARİ ÜCRETLERİ 
___________________ TABLO I

1. g r i P İLLER (TL) 2.G R UP İLLE LİILİ________ 3 . GRUP İLLER (TL) 4 . GRUP İLLER (TL)
50 ve 50 ve 50 ve 50 ve

T K B İŞİN MAHİYETİ işçisiz 1-3 4-9 10-49 daha 1-3 4-9 10-49 daha 1-3 4-9 10-49 daha 1-3 4-9 10-49 daha
işçiti işçili işçili fazla işçili işçili işçili fazla işçili işçili işçili fazla işçili işçili işçili fazla

işçili ışçılı işçili işçili
1 DEFTER TUTMA

1 İşletme Defteri
A Taşımacılık, Hizmet, Alım-Satım 400 470 510 710 920 350 400 490 620 810 310 350 460 550 720 270 310 350 400 520
B İmalat-İnşaat 570 620 800 990 1.290 490 550 620 710 920 470 490 570 620 810 400 470 550 620 810
C Zirai Kazançlar 400 470 550 710 920 350 400 470 620 810 310 350 400 550 720 270 310 350 400 520
D Apartman ve Site Yönetimi 470 510 550 730 950 400 420 470 660 860 330 350 400 470 600 270 310 330 370 480
E Demek ve Vakıflar 530 570 640 840 1.090 440 460 510 570 750 350 380 420 510 660 270 310 330 420 S 50

2 Serbest Meslek Kaz. Def. 620 660 710 880 1.150 570 620 710 800 1.030 510 570 620 710 920 470 490 510 580 750
3 Bilanço Esasına Göre Def.

A Şahıs Firmaları, Adi Ortaklık, Kollektif
ve Adi Komandit Şirketler
a) Hizmet 1.080 1.170 1.260 1.460 1.890 820 1.040 1.240 1.300 1.690 730 950 1.150 1.170 1.520 640 860 950 1.080 1 410
b) Alım-Satım 1.170 1.260 1.350 1.550 2.010 880 1.150 1.240 1.390 1.810 820 1.040 1.240 1.260 1.640 730 950 1.040 1.170 1.520
c) İmalat-İnşaat 1.260 1.350 1.460 1.610 2.090 990 1.240 1.300 1.480 1.920 880 1.150 1.300 1.350 1.750 800 1.040 1.150 1 350 1 750

B Hisseli Kom. ve Limited Şti.
a) Hizmet 1.260 1.350 1.460 1.550 2.010 1.170 1.240 1.260 1.350 1.750 1.080 1.150 1.170 1.240 1.610 950 1.040 1.080 1.150 1.490
b) Alım-Satım 1.460 1.550 1.630 1.700 2.210 1.260 1.300 1.350 1.550 2.010 1.170 1.190 1.260 1.300 1.690 1.040 1.080 1.150 1.170 1.520
c) İmalat-İnşaat 1.610 1.700 1.790 1.970 2.550 1.460 1.500 1.700 1.790 2.330 1.260 1.300 1.350 1.390 1.810 1.150 1.170 1.190 1.260 1640

C Anonim Şirketler
a) Hizmet 1.790 1.970 2.250 2.700 3.500 1.610 1.790 1.970 2.250 2.930 1.460 1.610 1.790 2.010 2.610 1.300 1.480 1.660 1.790 2 330
b) Alım-Satım 1.970 2.160 2.340 2.780 3.620 1.790 2.080 2.230 2.410 3.130 1.610 1.790 1.970 2.160 2.810 1.480 1.660 1.790 1.970 2 550
c) İmalat-İnşaat 2.160 2.430 2.720 3.160 4.100 1.970 2.160 2.340 2.720 3.530 1.790 1.970 2.160 2.340 3.040 1.660 1.790 1.970 2.250 2 930

D Kooperatifler
a) Köy Kalkınma ve Orman 550 620 660 770 1.010 490 550 570 660 860 470 490 550 570 750 400 470 490 550 720
b) Esnaf Kefalet 620 660 710 800 1.030 550 570 620 710 920 490 550 570 620 810 470 490 550 570 750
c) Tıırizm-Tüketim 1.350 1.460 1.500 1.700 2.210 1.190 1.300 1.390 1.500 1.950 1.080 1.170 1.300 1.350 1.750 990 1.040 1.100 1.190 1.550
d) Taşımacılık 1.460 1.500 1.610 1.790 2.330 1.300 1.390 1.480 1.610 2.090 1.170 1.300 1.390 1.410 1.840 990 1.080 1.170 1.260 1 640
e) Ür.-Sat. ve Yapı (İh.Us.J 1.550 1.610 1.700 1.880 2440 1.390 1.460 1.560 1.700 2.210 1.260 1.390 1.480 1.500 1.950 1.080 1.170 1.260 1.350 1 750
f) Yapı (Emanet Usulü) 1.610 1.700 1.790 1.970 2.550 1.480 1.500 1.610 1.810 2.350 1.350 1.480 1.570 1.610 2.090 1.170 1.260 1.350 1.460 1 890

E Demekler ve Vakıflar
a) Merkez 620 660 710 990 1.290 510 580 620 710 920 470 490 510 660 860 350 400 470 510 660
b) Şubeler 310 350 400 510 660 270 310 350 420 550 200 270 310 350 460 180 200 270 310 400

T: TARİFE K: KESİM B: BÖLÜM



I . G R U P 2 . G R U P 3 . G R U P 4 . G R U P
I . Y I L L IK  G E L İ R  V E R G İ S İ  B E Y A N N A M E S İ
A . M ü n h a s ıra n  T ic a r i  K a z a n ç , S e rb e s t M e s le k  K a zan c ı i le  T ic a r i  K a z a n ç  v e  S e rb e s t
M e s le k  K a zan c ı i le  D iğ e r  G e lir  U n s u r la r ın ın  B ild ir im le r i

1 .350 1 .260

B, M ü n h a s ıra n  M e n k u l S e rm a y e  i le  S a ir  K a z a n ç  v e  İra t  B ild ir im le r i 9 1 0 82 0 7 3 0 6 2 0
C . M ü n h a s ıra n  G a y rim e n k u l S e rm a y e  İrad ı ile  Z ira i  K a z a n ç  B ild ir im le r i 4 6 0 3 5 0 2 7 0 2 7 0
2 . K U R U M L A R  V E R G İS İ  B E Y A N N A M E S İ 1 .350 1 .260 1 .1 5 0 1 .060
3 .  D İĞ E R  B E Y A N N A M E L E R
A . K D V , Ö T V , M u h ta s a r  v e  V e ra se t v e  İn tik a l V e rg is i 9 1 0 82 0 7 3 0 6 2 0
B. B a n k a  H e s a p  V a z iy e ti ,  S G K  (Ö z e l İn şa a t-A y lık ) , D iğ e r  B ey an  v e  B ild ir im le r 4 6 0 3 50 3 3 0 2 4 0
C . T u riz m  P ay ı v e  G e ri K a z a n ım  K a tı l ım  P ay ı B e y an n a m es i 120 120 120 120

D . V e rg i U su l K a n u n u n u n  m ü k e rr e r  2 2 7  n c i m a d d e s in in  v e rd iğ i y e tk iy e  d a y a n ıla ra k
H a z in e  ve M a liy e  B a k a n l ığ ın c a  ç ık a r ı la n  4  S ır a  N o lu  V e rg i B e y a n n a m e le r in in  S e rb e s t
M u h a se b e c i v e  S e rb e s t M u h a se b e c i M a li  M ü ş a v ir le rc e  İm z a la n m a s ı H a k k ın d a  G e n e l
T e b l iğ  h ü k ü m le ri  ç e rç e v e s in d e  v e rg i b e y a n n a m e le r in i  m e s le k  m e n s u p la r ın a  im z a la tm a
zo ru n lu lu ğ u  b u lu n m a y a n  v e rg i m ü k e l le f le r in e  i l iş k in  3 4 0  S ıra  N o lu  V U K  G e n e l T eb liğ i
E k -4 'te  b e l i r t i le n  E le k tro n ik  B e y a n n a m e  A ra c ılık  S ö z le şm e s in e  g ö re  e -b e y a n n a m e  ile
g ö n d e r ile c e k  b e y a n n a m e le r  i l e  d iğ e r  b ild ir im le r in  g ö n d e rm e  ücre ti

a )  A y lık  K D V  E -B e y a n n a m e le r i 7 0 7 0 7 0 70
b )  3  A y lık  M u h ta s a r  E -B ey a n n a m e le r i 7 0 70 7 0 7 0
c )  G e ç ic i  E -B e y a n n a m e le r 7 0 70 7 0 70
d )  Y ıll ık  E -B e y a n n a m e le r 9 0 9 0 9 0 9 0
e )  A ile  H e k im liğ i İç in  V e rile c e k  E -M u h ta sa r  B e y a n n a m e 70 70 7 0 70
f)  A ile  H e k im liğ i İç in  V e r i le c e k  E -B iid irg e  (S G K ) 70 70 70 70
g )  A p a rtm a n  Y ö n e tim le r i  İç in  V e r i le c e k  E -B ild irg e  (S G K , M U H T A S A R ) 100 100 100 100
h )  G e ri  K a z a n ım  K a tı l ım  P ay ı B e y an n a m es i 5 0 50 50 5 0
ı)  T u riz m  P ay ı B ey a n n a m e s i 50 50 50 50
i)  Ş a n s  O y u n la r ı  V e rg is i B e y an n a m es i 5 6 0 4 2 0 4 2 0 4 2 0
j )  V e ra se t v e  İn tik a l V e rg is i B e y an n a m es i 9 0 0 7 5 0 7 5 0 7 5 0
k )  D e ğ e rli K o n u t V e rg is i B ey a n n a m e s i 1 .000 8 5 0 8 5 0 85 0
1) G e rç e k  F a y d a la m c ı B ild ir im i 7 5 0 6 0 0 6 0 0 6 0 0
m )  B -T R A N S  B ild ir im le r i 8 00 6 5 0 6 5 0 6 5 0
n )  T a r ife d e  B e l i r t i lm e y e n  D iğ e r  B e y a n n a m e  v e  B ild ir im le r 50 5 0 5 0 50

4 -  B A S İT  U S U L  K A P S A M IN D A  D E F T E R  B E Y A N  S İS T E M İ U Y G U L A M A S I

a )  İşç is îz 110 8 0 80 80

b )  İse ili 140 110 110 110
T A B L O  III

1. K U R U L U Ş  İŞ L E M L E R İ
A . Ş a h ıs  İş le tm e le ri

a )  İşç is iz 4 5 0 3 7 0 2 9 0 180

b )  İşç ili 5 8 0 4 5 0 3 7 0 2 9 0

B . A d i O r ta k lık la r 8 0 0 6 5 0 5 8 0 53 0

C . K o l ie k t i f  v e  A d i K o m a n d it  Ş irk e t le r 8 9 0 7 5 0 6 7 0 58 0

D . H isse li  K o m a n d it ,  L im ite d  Ş irk e t le r  v e  K o o p e ra tif le r 1 .820 1 .620 1 .450 1.260

E. A n o n im  Ş irk e t le r 2 .2 5 0 1 .820 1.580 1 .360

F. Y a b a n c ı S e rm a y e li  Ş irk e t  K u ru lu şu 5 .1 0 0 3 .8 9 0 3 .1 6 0 2 .6 7 0

G . D e m e k le r 1 .820 1 .620 1 .450 1 .260

H . V a k ıf la r 1 .820 1 .620 1 .450 1.260

1. Ş u b e  A ç ılış la rı
a )  İl S ın ır la r ın d a 550 4 1 0 3 7 0 3 1 0

b )  İl D ış ın d a 1.110 8 5 0 7 30 6 1 0

2 . D E Ğ İŞ İK L İK L E R
A . A d re s  D e ğ iş ik liğ i 9 1 0 7 3 0 5 70 3 5 0

B . P ay  D e v ir le r i 1 .070 9 1 0 7 30 5 7 0

C . A n a  S ö z le şm e  D e ğ iş ik lik le r i
a )  A d i o r ta k l ık , a d i k o m a n d it  v e  k o l ie k t i f  ş i rk e t le r  ile 1 .070 9 1 0 7 30 5 7 0

k o o p e ra t i f le r
b )  E sh am lı K o m a n d it  v e  L im ite d  Ş irk e t le r 1 .260 1 .060 9 1 0 7 3 0

c )  A n o n im  Ş irk e t le r 1 .460 1 .260 1 .060 9 1 0

D . S e rm a y e  A rtır ım ı
a )  L im ite d  Ş irk e t le r 3 .6 4 0 3 .2 0 0 2 .7 2 0 2 .2 7 0

b )  A n o n im  Ş irk e tle r 4 .5 0 0 4 .0 6 0 3 .6 4 0 3 .1 6 0

E , Ş e k il  D e ğ iş tirm e
a )  B ir le şm e 4 .6 5 0 4 .1 5 0 3 .7 0 0 3 .2 9 0

b )  B ö lü n m e 5 .4 8 0 4 .8 7 0 4 .3 4 0 3 .8 6 0

c )  N e v i D e ğ iş ik liğ i 3 .8 3 0 3 .4 1 0 3 .0 4 0 2 .7 0 0

F, G e n e l K uru l İş le m le r i
a )  Îîan lı 2 .7 4 0 2 .3 0 0 1 .810 1.810

b )  İla n s ız 1 .370 1.150 9 1 0 9 1 0

G . S e rm a y e n in  Ö d e n d iğ in in  T e s p i t  R ap o rla r ı
1- N a k d i S e rm a y e n in  Ö d e n d iğ in in  T e s p i t  R ap o ru 2 .5 2 0 2 .0 3 0 1 .590 1 .300

2 -  G e ç m iş  Y ılla r  K a rla r ın ın  S e rm a y e y e  E k le n m e s i R a p o ru 2 .5 2 0 2 .0 3 0 1 .590 1 ,300

3 -  S e rm a v e  D ü z e l tm e  O lu m lu  F a rk la r ın ın  S e rm a y e y e  E k le n m e s i R a p o ru 2 .5 2 0 2 .0 3 0 1 .590 1 .300

4 -  Ö z e l F o n la r ın  S e rm a y e y e  E k le n m e s i T e s p i t  R a p o ru 2 .5 2 0 2 .0 3 0 1 .5 9 0 1 .300

5 -  S e rm av e y e  İla v e  E d ile c e k  O r ta k  A la c a k la r ın ın  T e s p it  R a p o ru 2 .5 2 0 2 .0 3 0 1 .590 1 .300

H. Ö z  S e rm a v e  T e s p i t  R a p o ru 2 .5 2 0 2 .0 3 0 1 .5 9 0 1 .300



3. D İĞ E R  İŞ L E M L E R
A. Barkod İzni Alınması, İşyeri Açma İzin Belgesi
B. Marka Tescili, Patent
C. a) İhalelerde Ortaklık Durum Belgesi Tasdiki ve Kamu İhale Kunımu(KlK) 
Tarafından İstenilen Fiyat Teklif Analizi

b) Kamu İhale Kanunu Tebliği Kapsamında Tesis, Makine, Teçhizat ve Diğer 
Ekipman Tespitine İlişkin Rapor
D. Avrupa Birliği Fonlarından Desteklenen Projelerin Denetlenmesi ve Raporlanması, 
Proje Bazında 5.630 TL'den Az Olmamak Üzere Saat Esasına Göre Ücret Alınır. 
(TL/Saat)

2.270
2.720

910

4.420

1.790
2.270

730

4.420

1.790
2.270

570

4.420

1.790
1.990

460

4.420

840 660 530 420

E. Yetki Kapsamına Dahil Edilmiş Olan Denetim Raporlarında Proje Bazında 2.810 
TL'den az Olmamak Üzere Saat Esasına Göre Ücret Alınır. (TL/Saat)

840 660 530 420

F. Yerli Malı Tebliği Kapsamında "Yerli Katkı Oranı" Tespitine İlişkin Rapor 4.420 4.420 4.420 4.420
G. Yatırım Teşvik ve Dahilde İşleme İzin Belgesi İşlemleri
H. TÜİK Bildirimleri

4.420 4.420 4.420 4.420

a) Hizmet 220 220 220 220
b) tmalat
I. KOSGEB Başvurulan

270 270 270 270

a) Gerçek Kişiler 770 770 770 770
b) Tüzel Kişiler 1.060 1.060 1.060 1.060
c) Sağlanan Destek ve Kredi Üzerinden %05 %05 %05 %05
J. Transfer Fiyatlandırması veya Örtülü Sermaye Tespit Raporları 2.320 2.320 2.320 2.320
K.TTK'ya Göre Yönetim Kurulu Faaliyet Raporu Hazırlanması 2.320 2.320 2.320 2.320
L. Meslek Odası Kayıt İşlemleri 300 300 300 300
M. Sanayi Sicil İşletme Cetveli
N. Türkiye Bilimsel ve Teknolojik Araştırma Kurumu Teknoloji ve Yenilik Destek

300 300 300 300

Programlarına ilişkin projelerin denetlenmesi ve raporlanması, proje bazında 5.630 
TL'den az olmamak üzere, saat esasına göre ücret alınır. (TL/Saat)

840 660 530 420

4. V E R G İ V E  S G K  İŞ L E M L E R İ T A K İB İ
A. Vergi İadeleri (iade tutarı üzerinden) %3 %3 %3 %3
B. Vergi İstisna ve Muafiyetleri 1.630 1.350 1.060 910
C. Vergi Tecilleri ve Terkinleri (tecil ve terkin tutarları % 2 %2 %2 %2

üzerinden) ile SGK Teftişi Teminat Çözümleri 
D. Vergi İndirimi 910 820 730 620
E. Düzeltme Talepleri 1.350 1.100 910 730
F. özel ve Teminatı Olan veya Olmayan İnşaatların Teftişlerinin Verilmesi (yıllık) 1.350 1.100 910 730
G. Vergi ve SGK Danışmanlığı (TL/Saat)
A fıkrası (100 işçiye kadar olan işletmelerde) veC  fıkrası için ücret 1.790 TL'den az 
olamaz.

970 770 620 490

5. U Y U ŞM A Z L IK  V E  U Z LA ŞM A
1.790 TL' den az olmamak üzere vergi üzerinden %2 % 2 %2 %2



EK-l-C
NOTLAR:

1- Gelir, kurumlar, muhtasar, özel tüketim vergisi ve katma değer vergisi beyannamelerini, Vergi 
Usul Kanununun Mükerrer 227 nci maddesi ve bu maddeye bağlı olarak yapılan düzenlemelere göre 
Serbest Muhasebeci veya Serbest Muhasebeci Mali Müşavirlere imzalatan mükellefler, defter tutma 
ücreti dışında ayrıca beyanname imzalatma ücreti ödemezler.

2- Tarifedeki ücretler aylık olup KDV dahil tutarlardır.

3- Tarifedeki ücretlere ilaveler:

3.1- Merkez işyerleri dışındaki her bir şube için % 20 fazlası ile uygulanır. Ancak; bu miktar 
sözleşmedeki ücretin % 60’ını geçemez. Bu maddenin uygulanmasına mahsus olmak üzere; inşaat 
firmalarında her şantiye bir şube sayılır.

3.2- Çoklu KDV oranı uygulanan firmalarda, tarifedeki ücrete % 10 ilave edilir.
3.3- Hizmetin müşterinin işyerinde yapılması durumunda; ayrıca % 25 ek ücret alınır.
3.4- Kooperatiflerle ilgili ücretler en fazla 50 üyeli kooperatifler için geçerlidir. 50 üyeden fazla üyesi 
bulunan kooperatiflerde ilave her 50 üye için ücrete % 10 ilave edilir. Üye sayısındaki kesirler tama 
yürütülür.
3.5- Dış ticaret işlemleri varsa tarifedeki ücrete % 10 ilave edilir.
3.6- Defter tutma ücretleri için 1.Kısım A ve B bentleri ile 3.Kısım A, B ve C bentlerinde tespit 
edilen ücretler 1. Grup İller arasında yer alan ve merkez nüfusu 5 milyondan fazla olan illerde % 35,3 
milyondan fazla olan illerde % 20, 2 milyondan fazla olan illerde % 10 ve 1 milyondan fazla olan 
illerde % 5 oranında artırılarak uygulanır.
3.7- Enflasyon düzeltmesi yapılan işletmelerde tarifedeki ücrete % 10 ilave edilir.
3.8- Teknokent (teknoloji geliştirme) bölgelerindeki işletmeler için tarifedeki asgari ücretlere %10 
ilave edilir.
3.9- Ayni sermaye artırımlarında tarifede yer alan ücretlere %50 ilave edilir.
3.10- Hazine ve Maliye Bakanlığı'na verilen Ba ve Bs bildirim formları için sözleşmede anlaşılan 
ücretin %4'ü tutarında ek ücret alınır.
3.11- Vakıf ve demeklerin iktisadi işletmeleri tarifedeki ticari işletmeler gibi değerlendirilir ve 
ücretlendirilir.
4- Tarifedeki ücretlerden indirimler:
4 .1 -  1 no.lu tablonun 1 ve 2 numaralı tarifesinde belirtilen mükellefler için II no.lu tablonun 1-A 
bendinde yer alan beyanname düzenleme ücretleri % 50 indirimli olarak uygulanır.
4.2- Gayrifaal işletmelerde tarifenin % 4QT uygulanır.

4.3- Nüfiısu 50.000 kişinin altındaki ilçelerde tarifedeki maktu ücretler % 25 eksiği ile uygulanır.

4.4- 2023 yılında ilk defa gerçek usulde defter tutma durumunda olacak mükellefler ile 2023 yılında 
95/6430 sayılı Bakanlar Kumlu Karan uyarınca gerçek usule alınan mükellefler için I ve II no.lu 
tablolarda yer alan ücretler ilk iki yıl % 50 indirimli olarak uygulanır.
4.5- Müşterinin engelli olması durumunda asgari ücret tarifesinde yer alan tüm ücretler ilk iki yıl 
%25 indirimli olarak uygulanır.
4.6- Şehir içi yolcu taşımacılığı faaliyetinde bulunan ve bu faaliyetlerinden kaynaklanan hasılatlarının 
tamamını elektronik ücret toplama sistemleri aracılığıyla elde eden ve söz konusu faaliyetlerinden 
elde ettikleri vergiye tabi kazançları 31/12/1960 tarihli ve 193 sayılı Gelir Vergisi Kanunu (GVK)'nun 
113 üncü maddesinde düzenlenen hasılat esaslı kazanç tespiti yoluyla belirlenen mükelleflerden 
bilanço usulünde defter tutanlar için I ve II no.lu tablolarda yer alan ücretler % 25 indirimli olarak 
uygulanır.



5- Müşteri ile meslek mensubu ayrı il gruplarında olduğu takdirde, işletmenin bulunduğu yer için 

belirlenen ücret tarifesi uygulanır.

6- Çizelgede yer alan beyanname veya bildirimlerin dışında, yükümlülerden yeni beyanname ve/veya 
bildirim istenildiği takdirde, ücrete tabidir. Meslek mensubu ile yükümlü arasında serbestçe 
belirlenecek ücret tablo II 3-B’de belirlenen ücretin altmda olamaz.

7- Uzlaşma işlemleri ile ilgili oranın uygulanmasında, VUK.’nun 376 ncı maddesinde öngörülen 
indirim düşüldükten sonra kalan vergi ve ceza toplamı üzerinden müşteri lehine sağlanan indirim 
toplamları tutarı esas alınır. Aynı uzlaşma komisyonu toplantısında yapılan çeşitli uzlaşmalarda tarife 

topluca uygulanır.

8- Tablo I’ de yer alan apartman ve site yönetimi için işçi sayısı, apartman ve sitelerde çalışan tüm 

görevli sayısını ifade eder.

9- İl grupları aşağıdaki gibidir:

1. Grup İller: Adana, Ankara, Antalya, Balıkesir, Bursa, Denizli, Eskişehir, Gaziantep, Mersin, 
İstanbul, İzmir, Kayseri, Kocaeli, Konya, Muğla, Sakarya, Samsun, Tekirdağ.

2. Grup İller: Aydın, Bolu, Çanakkale, Diyarbakır, Edime, Hatay, Kahramanmaraş, Kırklareli, 
Kütahya, Malatya, Manisa, Trabzon, Zonguldak, Kırıkkale, Bartın, Karabük, Yalova, Düzce, 
Osmaniye, Çorum, Şanlıurfa.

3. Grup İller: Adıyaman, Afyonkarahisar, Ağn, Amasya, Artvin, Batman, Bilecik, Burdur, Çankırı, 
Elazığ, Erzincan, Erzurum, Giresun, İsparta, Nevşehir, Van, Kars, Kastamonu, Kırşehir, Kilis, Niğde, 
Ordu, Rize, Sinop, Sivas, Tokat, Uşak, Yozgat, Aksaray, Karaman.

4. Gmp İller: Ardahan, İğdır, Bingöl, Bitlis, Gümüşhane, Hakkari, Mardin, Muş, Siirt, Tunceli, 

Bayburt, Şımak.



2023 YILI SERBEST M UHASEBECİ MALİ M ÜŞAVİRLİK ASGARİ ÜCRETLERİ
EK-2

1. DANIŞM ANLIK HİZMETLERİ
A. Sürekli Danışmanlık (aylık)
a) Bir önceki yıl net satışları 11.536.180 TL'den az olan firmalarda : 2.270
b) Bir önceki yıl net satışları 30.765.640 TL' ye kadar olan firmalarda : 2.720
e) Bir önceki yıl net satışları 76.921.570 TL'ye kadar olan firmalarda : 4.550
d) Bir önceki yıl net satışları 230.775.940 TL'ye kadar olan firmalarda : 6.800
e) Bir önceki yıl net satışları 230.775.940 TL’ yi aşan firmalarda : 8.740
(Yıllık 96 saate kadar, fazlası 310 TL/saat üzerinden ilave ücrete tabidir.
Yıllık çalışma saatinin hesabında fiili çalışma süreleri dikkate alınır.)
B. Arızi Danışmanlık (saat ücreti)
a) Büroda : 820
b) İlgili işletmede : 1.150
C. Kontrol ve Revizyon İşlemleri
(6.800 TL' den az olmamak üzere) Firmanın durumuna göre tarifedeki karşılığı ücretin, 
kontrol edilen ay süresi ile çarpımı tutarıdır.
D. Firma Muhasebe Sisteminin Kurulması
a) Hizmet-Alım/Satım İşletmesi : 2.720
b) İnşaat-İmalat İşletmesi______________________________________________________________ :__________4.500
2. UYUŞM AZLIK VE UZLAŞM A
2.720 TL' den az olmamak üzere vergi üzerinden_________________________________________ : %2___________
3. ORTAKLIK İŞLEM LERİ 
Şirketlerin TTK Gereğince Denetçiliği (aylık)
a) Banka ve sigorta şirketleri : 2.720
b) Halka açık şirketler ve aracı kurumlar : 1.350
c) Diğer şirketler______________________________________________________________________ :___________ 910
4. TASFİYE (Her hesap dönem i için)
A. Şahıs Firmaları : 910
B. Adi Ortaklık, Adi Komandit ve Kollektif Şirketler : 1.350
C. Kooperatifler : 3.160
D. Eshamlı Komandit ve Limited Şirketler : 4.060
E. Anonim Şirketler (SPK’ya dahil olmayanlar) : 5.340
F. Anonim Şirketler (SPK’ya dahil olanlar)______________________________________________ :__________6.800
5. BİLİRK İŞİLİK
a) Aynı olay ve esastan kaynaklanan ve birbirine benzer ikiden fazla rapor için : 2.270
b) Sermaye artırımı işlerinde : 1.790
c) 1.350 TL'den az olmamak üzere bankalara sunulan bilançoların incelenmesinde net : %01
satışların
d) Diğer bilirkişiliklerde________________________________________________________________:__________5.830
6. HAKEM LİK
5.430 TL' den az olmamak üzere karşılıklı anlaşmaya bağlıdır. _____________________________________ _
7. FİZİBİLİTE RAPORU
5.430 TL' den az olmamak üzere toplam yatırım tutarı üzerinden hesaplanır.
a) Toplam yatırım tutarı 9.073.660 TL'ye kadar olanlardan : %004
b )  Sonragelen 45.381.520 TL için : %001
c) 54.455.180 TL' yi aşan kısım için_____________________________________________ : %0005________
8. İLAÇ FİYATLARI TESPİT VE DEĞERLENDİRİLM ESİ
İlaç fiyatları tespit ve değerlendirilmesi; her bir tespit için 3.180 TL' den az olmamak 
üzere, standart saat ücreti uygulanır.
Standart saat ücreti (670 TL/saat, vergi dahil her türlü işlemin yürütülmesi, takibi,
izlenmesi, incelenmesi ve çalışma yapılması dahil)_______________________________________________ _



9. DERNEK, TESİS, VAKIF VE BENZERİ KURUMLARIN HESAPLARININ  
DENETİMİ
A. İktisadi işletmesi olmayanlar : 4.500
B. İktisadi işletmesi olanlar

a) Gelirleri 15.3 82.820 TL' ye kadar olanlarda : 9.230
b) 15.382.820 TL' yi aşan kısım için _______________________________________________: %005_________

10. SPK VE DİĞER KURULUŞLARCA YAPTIRILACAK MUHASEBE 
DENETİM İŞLEMLERİ

SPK ve diğer kuruluşlarca yaptırılacak muhasebe denetim işlemlerinde, 96 saate kadar 
standart saat ücreti (880 TL/saat) olarak uygulanır. 96 saatten sonrası için; standart saat 
ücretinin % 50’sinden az olmamak üzere ilgililerce serbestçe saptanır. Söz konusu 
denetim sözleşmeleri yıllık denetimlerde 96 saatten, sınırlı ara denetimlerde 32 saatten, 
yatırım fonları ve diğer özel denetimlerde 48 saatten az bir süreyi kapsayamaz.

11. KREDİLERE İLİŞKİN TESPİT İŞLEMLERİ
4.510 TL' den az olmamak üzere;
A. Firma aktif toplamının (aktif toplamı SMMM’ce düzeltilmiş bilançodaki
toplamdır)

i- 15.882.210 TL' ye kadar kısmı için : %003
i i -  Sonra gelen 31.764.410 TL için : %002

iii- 47.646.620 TL' yi aşan kısım için : %001
B. Veya kredi tutarının,

i- 2.282.760 TL' sine kadar kısmı için : %03
i i -  Sonra gelen 2.839.110 TL için : %01
iii- 5.121.870 TL' yi aşan kısım için : %005

A ve B maddelerinde yer alan ücretler toplamının 9.230 TL’yi aşmaması halinde yüksek 
olanı uygulanır. Aşması halinde, A ve B maddelerinden hangisinin uygulanacağı taraflarca 
belirlenir. Aynı rapora dayanılarak birden fazla kredi müracaatında bulunulması 
halinde, her ilave kredi için bu ücret 1/5 oranında uygulanır.

12. SGK İLİŞİKSİZLİK BELGESİ İÇİN YAPILAN İNCELEME 
Sosyal Güvenlik Kurumundan talep edilen ilişiksizlik belgesi için yapılacak 
incelemelerde, 2.230 TL’den az olmamak üzere ihaleli işlerde son hakedişte yazılı toplam 
bedelin, diğer işlerde 5 No.lu Sigorta Primleri Takip ve Tahsilatı Genel Tebliğinde
tanımlanmış iş tutarının;

a) İlk 6.362.600 TL için : %02
b) Sonra gelen 6.362.600 TL için : %01
c) Sonra gelen 25.450.400 TL için : %005
d) Sonra gelen 50.900.790 TL için : %001
e) Sonra gelen 101.801.580 TL için : %0005
f) Aşan kısım için__________________________________________________ ________________ : %0001

NOTLAR:
1- Serbest Muhasebecilik tarifesindeki ücretler ve notlar, gruplar itibariyle serbest 
muhasebeci mali müşavirler için de geçerlidir.

2- Bu tarifedeki ücretler ile Serbest Muhasebecilik Asgari Ücretleri ile ilgili tarifenin II ve III 
No.lu tablolarındaki ücretler ve notlar gruplar itibariyle yeminli mali müşavirler için de 
geçerlidir.

3- Ücret tespiti sırasında, ücret soru belgesi kullanılır.

4 -  12/1/2011 tarihli ve 6100 sayılı Hukuk Muhakemeleri Kanunu’nun 283 üncü maddesi 
gereğince Adalet Bakanlığı tarafından çıkarılan tarife ile belirlenen bilirkişi ücreti, bu 
tarifedeki bilirkişilik ücretlerinin dışındadır.



i ! ; 1 1 EK-3
2023 YILI YEMİNLİ MALİ MÜŞAVİRLİK TASDİK İŞLEMLERİ ASGARİ ÜCRETLERİ

T K B İŞİN MAHİYETİ 1
1 GELİR VE KURUMLAR VERGİSİ İŞLEMLERİ

YILLIK GELİR VERGİSİ VE KURUMLAR VERGİSİ BEYANNAME TASDİKİ
i- Net satışları 50.000.000 TL’ye kadar olanlarda : %02 Binde 2

fi- Sonraki 50.000.000 TL ıçm : H 01,75 Binde 1,75
İÜ- Sonraki 75.000.000 TL için : %01,25 Binde 1,25
iv- Sonraki 75.000.000 TL ıçm ; H007.5 Onbinde 7,5
V- Sonraki 200.0W.000 TL için : %003,75 Onbinde 3,75

Vh Sonraki 1.050.000.000 TL için : %0002 Yüzbinde 2
vii- 1.500.OW.000 TL’ yi aşan kısım için :%00001,5 Birmilyonda 1,5

- Bu suretle hesaplanacak ücret, Kurumlar Vergisi mükellefleri için 65.W0 TL’den, Gelir Vergisi mükellefleri 
için 59.000 TL'den az olamaz.

-
İnşaat ve sanayi işletmelerinde bu rakamlar % 20 arttırılarak uygulanır.
Gelir Vergisi beyanname tasdiklerinde tarifedeki nisbi ücretler için %Î0 indirim uygulanır. “  ........... — ’ — - -

2 YATIRIM İNDİRİMİ TASDİKİ
9.070 TL’den az olmamak üzere toplam yatırım harcaması üzerinden;

i- 13.612.690 TL’ ye kadar olan kısım için : %02 Binde 2
fi- Sonra gelen 27.225.380 TL’ lik kısmı için :%01 Binde 1

fil- Sonra gelen 45.385.930 TL’ lik kısmı için %005 Onbinde 5
iv- 86.224.000 TL’ yi aşan kısım için :%00l Onbmde 1

3 TEŞVİK, İNDİRİM, İSTİSNA VE MUAFİYETLERLE İLGİLİ İŞLEMLER
a) Kalkınmada öncelikli yöre teşviklerinde veya eşdeğer teşviklerde vergi ve benzeri bağışıklıklarla ilgili işler

9.070 TL’ den az olmamak üzere.
İstisna kazanca isabet eden net satış hasılatı üzerinden;

i- 27.225.380 TL’ ye kadar olan kısım için : %02 Binde 2
ii- Sonra gelen 45.385.930 TL’ lik kısmı için : %0I Binde 1

iii- 72.611.310 TL’ yi açan kısım için : %005 Onbinde 5
b) Teşvik uygulamalarında kredi faiz iadesi, indirimi veya prim ve benzen ödemelerde

9.070 TL den az olmamak üzere, 
ladesi veya indirimi yapılan tutann; ......... - — —

1- 13.612.690 TL’ ye kadar olan kısmı için :%2 Yüzde 2
ii- Sonra gelen 27.225.380 TL’ iık kısmı için :H1,5 Yüzde 1,5

iii- 40.838.070 TL’ yi aşan kısmı için :%1 Yüzde 1

e) Enflasyon düzeltmesi veya yeniden değerleme işlemleri
7.290 TL’ den az olmamak üzere,
Enflasyon düzeltmesine veya yemden değerlemeye tabi tutulan değerlerin tutarları üzerinden;

i- 13.612.690 TL’ ye kadar olan kısım için : H02 Binde 2
ii- Sonra gelen 27.225.380 TL’ lik kısmı için : H0I Binde 1

iii- Sonra gelen 45.385.930 TL’ İık kısmı ıçm : %005 Onbinde 5
iv- 86.224,000 TL’ yi aşan kısım için : H0002 Yüzbinde 2...

- Ücret hesaplamasında değerler binalar, gemiler ve uçaklar için 1/3 oranında uygulanır.

d) Diğer teşvik, indirim, istisna ve muafiyetlerle ilgili tasdik işlemleri
¡9.070 TL’ den az olmamak üzere, yararlanılan istisna tutan üzerinden

i- 13.612.690 TL'ye kadar olan kısım için : %03 Binde 3

ii- Sonra gelen 27.225.380 TL’ lik kısmı için : %0! Binde I

in- Sonra gelen 45.385.930 TL’ lik kısmı için : %005 Onbinde 5

iv- 86.224.000 TL' yi aşan kısım için : %0002 _ _ Yüzbinde 2

e) Kalkınma Ajanslarından ve Türkiye Bilimsel ve Teknolojik Araştırma Kurumunca yapılacak Ar-Ge Yardımları 
destekleme işlemlerinde 7.330 TL'den az olmamak üzere, Yeminli Malı Müşavirlerce onaylanan desteklemeye esas 
alınacak dönemsel harcama tutarları üzerinden

... .. "  "■

10 952.410 TL.'ye kadar olan kısım için :%06 Binde 6

ii- Aşan kısım için _  _____ :%03 _ Binde 3 —

f) Sinema Filmlerinin Desteklenmesi Hakkında Yönetmelik gereği ve Gençlik ve Spor Genel Müdürlüğü Sponsorluk
i Yönetmeliği gereği yapılacak tasdiklerde 7.330 TL'den az olmamak üzere rapora bağlanan harcama tutarının

¡_ ilk 7.298.660 TL'sl için :%! Yüzde 1

ii- Aşan kısım için :%05 Binde 5

*) Avrupa Birliği fonlarınca desteklenen projelerin denetlenmesi ve raporlanması, proje bazında 10.200 TL' den az
.olmamak üzere, saat esasına göre ücret alınır..................................................  ............................ . ........ — —

h) İthalat gözetim kapsamı ürünler faaliyet raporu 6.8W TL' den az olmamak üzere, saat esasına göre ücret uygulanır.



4 MÜNFERİT BEYANNAME TASDİKİ 11.170

5 DİĞER GELİR VE KURUMLAR VERGİSİ BEYANNAMELERİ
a) K.V.K 26. ve 31. maddelerindeki beyannameler : %05 Binde 5
b) K.V.K, 17,18,20. maddelerindeki beyannameler için 9.070 T l/  den az olmamak üzere saat ücreti uygulanır.

c) Diğer beyannameler : %02 Binde 2
H KATMA DEĞER VE ÖZEL TÜKETİM VERGİSİ İŞLEMLERİ

1 KDV VE ÖTV İADE VE MAHSUP İŞLEMLERİ TASDİKİ
i- 270.000 T l/y e  kadar olan kısım için 1: %7 Yüzde 7
ü- Sonraki 532.000 TL için : %5,5 Yüzde 5,5

ni- Sonraki 790.000 TL için : %3,5 Yüzde 3.5
iv- Sonraki 1.072.000 TL için : %1,5 Yüzde 1,5
V- Sonraki 1.346.000 TL için : %0,55 Yüzde 0,55

vi- 4.010.000 TL’ yi aşan kısım için : %0,25 Yüzde 0,25
Bu suretle hesaplanacak ücret 5.940 TL'den az olamaz. Yıllık denetleme ve tasdik sözleşmesi olmayan 
kuruluşlarda bu tarifeye «öre bulunacak ücret %20 artırılarak uygulanır.

— — - .... -
2 KDV İADE VE MAHSUP İÇERMEYEN AYLIK BEYANNAMELERDE

a) 1.545.000 TL’ sine kadar olan teslim ve hizmetlerde :%05 Binde 5
b) Aşan kısım için :%03 Binde 3

- Bu suretle hesaplanacak ücret 3.160 TL’ den az olamaz.

3 DAHİLDE İŞLEME İZİN BELGESİNE GÖRE YAPILAN KDV TECİL-TERKİN İŞLEMLERİ TASDİKİ

i- 1.360.000 TL’sine kadar olan kısmı için : %2 Yüzde 2
ii- Sonraki 2.724.000 TL içm ; %l Yüzde 1

üi- 4.084 000 TL’ yi aşan kısım için : %05 Binde 5
- Bu suretle hesaplanacak ücret 7.290 TL’ den az olamaz.
ÖZEL TÜKETİM VERGİSİ SIFIRLANMIŞ DENİZ YAKITI İLE YEMİNLİ MALİ MÜŞAVİRLİK

4 BİVOETANOL ÜRETİM VE YEMİNLİ MALİ MÜŞAVİRLİK HARMANLAYICILARA AİT 
BİYOETANOLLÜ BENZİN FAALİ YET TASDİK RAPORU

a) 1.545.390 TL' sine kadar olan teslim ve hizmetlerde : %05 Binde 5
b) Aşan kısım için : %03 Binde 3

- Bu suretle hesaplanacak ücret ÖTV’si sıfırlanmış deniz yakıtı tasdik raporu için 4.070 TL, diğerleri için aylık 
7 050 TL’ den az olamaz.

III DİĞER TASDİK İŞLEMLERİ
1 İÇ KAYNAKLARIN SERMAYEYE EKLENMESİ TASDİKİ

a) Enflasyon düzeltmesinden veya yeniden değerlemeden oluşan fonun sermayeye eklenmesinde, eklenebilir fonun 
tespiti: •

I-: Geçmiş dönemler onaylanmamış ise 1. bölümdeki ücret uygulanır.
II-lGeçmiş dönemler onaylanmış ise :

4.510 TL’ den az olmamak üzere
¡. 13.612 690 TL için : %005 On Binde 5

i i- Sonraki 27.225.380 TL için : %003 On Binde 3

üi- Sonraki 45.385.930 TL için : %0002 Yuz Binde 2
iv- 86.224.000 TL’ yi aşan kısım için | %0001 Yüz Binde 1

b) Diğer iç kaynakların (maliyet artış fonu - gayrimenkul / iştirak satış karı, geçmiş yıl karlarının v b.)
sermayeye eklenmesinin tespiti
4.510 TL’ den az olmamak üzere, eklenebilir tutarın;

¡_ 13.632.690 TL için : %005 On Binde 5

ii- Sonraki 27.225.380 TL için : %003 On Binde 3

iii- Sonraki 45.385.930 TL için : %0002 Yüz Binde 2

86.224.000 TL’ vi asan kısım için : %000l Yüz Binde 1
2 SERMAYE ARTISININ TESPİTİ RAPORLARI

a) Sermaye ödendiğinin ve mevcudiyetinin tespiti ve geçmiş yıllar karlarının sermayeye eklenmesi 4.510

b) Limited şirketlerin kuruluş, nev'ı değişikliği ve sermaye artırımlarında düzenlenen öz varlık ve değer tespiti 6.000

DERNEK. TESİS, VAKIF VE BENZERİ KURÜMLARIN MUAFİYET VE İSTİSNA VE HESAPLARININ
3 TASDİKİ İŞLEMLERİ

a) Muafiyet ve İstisnalara İlişkin Tasdik İşlemleri
i- İktisadi işletmesi olmayanlar __ _ _  7.290

ii- İktisadi işletmesi olanlar 10.690

b) 'Hesaplara İlişkin Tasdik İşlemleri
I- İktisadi işletmesi olmayanlar 7.290

II- İktisadi isletmesi olanlar
- i- Brüt gelirleri 108.577.650 TL' ye kadar olanlarda 

Sonrası için

: %02 Binde 2

ii- : %005_________ On Binde 5

• Bu suretle hesaplanacak ücret 10.690 TL’ den az olamaz.



4 YATIRIM TEŞVİK BELGESİ İŞLEMLERİ
a) Yatırım teşvik belgesi ile ilgili işlemler 7.290 TL’ den az olmamak üzere;

1 Toplam yatırım tutan üzerinden : %01 Binde 1
- Ücretin 27.200 TL’ yi aşması halinde ücret taraflarca belirlenir.

b) Yatırım teşvik belgesi kapama işlemleri (Rapor tanzimi):
Gerçekleşen yatırım tutarının;

i- 1.589.550 TL’ ye kadar olan kısmı için 7.290
ü. Sonraki her 1 810.320 TL için 1 300

- Ücretin 27.200 TL’ yi aşması halinde ücret taraflarca belirlenir
5 KREDİLERE İLİŞKİN TESPİT İŞLEMLERİ

s) Kredilere ilişkin tespit işlemlerinden 9.070 TL’ den az olmamak üzere.
Firma aktif toplamının (aktif toplamı YMM’cc düzeltilmiş
ve tasdik edilmiş bilançodaki toplamıdır );

¡. 27 225.380 TL’ ye kadar olan kısım için : %003 On Binde 3
ü- Sonraki 90.758.630 TL’ lik kısım için : %002 On Binde 2
iii- 117.984.000 TL’ yi aşan kısım için : %001 O ı Binde 1

b) Veya kredi tutarının
i- 27 225 380 TL’ ye kadar olan kısım için : %03 Binde 3
ii- Sonraki 45,381.520 TL’ lik kısım için : %01 Binde 1
iii- 72.606 900 TL1 yi aşan kısım için : %005 On Binde 5

- a ve b maddelerinde ver alan ücretlerin yüksek olanı uygulanır.
Aynı rapora dayanılarak birden fazla kredi müracaatında bulunulması halinde, her ilave kredi için bu ücret 115 
oranında uygulanır. Sürekli denetleme ve tasdik işlemleri yeminli mali müşavir tarafından yapılan kuruluşların 
kredilerine ilişkin tespit işlemleri aynı yeminli mali müşavir tarafından yapılır.
SEYAHAT ACENTALARININ TURİZM GELİRİ ELDE ETMEK VE DÖVİZ GETİRMEK
YÜKÜMLÜLÜKLERİNE İLİŞKİN TESPİTLER ___________
3.650 TL’ den az olmamak üzere döviz olarak getirilen tutarın : %001 On Binde 1
- Ücretin 27.200 TL’ yi aşması halinde ücret taraflarca belirlenir.

HAM PETROL VE PETROL ÜRÜNLERİ İTHALİ VE LPG İLE İLGİLİ OLARAK TALEP EDİLECEK7 İNCELEME VE TESPİTLER
7.290 TL’ den az olmamak üzere incelemesi yapılan tutarın;

i- 13.612.690 TL’ ye kadar olan kısmı için :%01 Binde 1
ii- Sonraki 27.225.380 TL' lik kısım için %002 On Binde 2

iv-
Sonraki 45.385.930 TL’ lik kısım için 
86.224.000 TL’ yi aşan kısım için

%001 
: %0005

On Binde 1 
Yuz Binde 5

- Ücretin 27.200 TL’ yi aşması halinde ücret taraflarca belirlenir.
8 MALİ TABLOLARIN UYGUNLUĞU VE HASILAT TESPİTİ

- Yap-islet-devret projesi kapsamında istenen mali tablolann uygunluğu ve hasılat tespiti.
Devletin irtifak hakkı tesis ettirdiği işlemlerde verecekleri hasılat beyannamelerinin tasdiki, _  _  
Kamu İhale Kanunu Yönetmelikleri Gereği İstenen Tespit Raporu,

—  ........

6.800 TL' den az olmamak üzere tespit ve tasdik edilen tutarın : %001 On Binde 1
Ücretin 27.200 TL’ vi asması halinde ücret taraflarca belirlenir.
TEKNOLOJİ GELİŞTİRME BÖLGELERİ YÖNETİCİ ŞİRKETLERİNİN VE ORGANİZE SANAYİ

9 BÖLGELERİNİN HESAP VE İŞLEMLERİNİN İNCELENMESİ
i- Net satış hasılatı veya aktif toplamından yüksek olanı 90.449.540 TL’ ye kadar olanlarda : %001 On Binde 1

ii- Sonraki kısım için : %002 On Binde 2
- Bu suretle hesaplanacak ücret 6.800 T l ’ den az olamaz.
• Organize sanayi bölgeleri için net satış hasılatı veya aktif toplamından yüksek olanı organize sanayi bölgeleri 
hesap planına göre tespit edilir.
- Ücretin 27.200 TL’ yi aşması halinde ücret taraflarca belirlenir.

10 İSSİZLİK SİGORTASI FONUNUN GELİR VE GİDERLERİNİN DENETİMİ
Her bir üç aylık dönem için.

¡. Gelir ve giderleri toplamı 90.449.540 TL’ ye kadar olanlarda :%00l On Binde I

Sonraki kısmı için _______  ___ ____ _____ ___________ .
. Bu suretle hesaplanacak ücret 6.800 TL’ den az olamaz. Hizmet bedelinin Kamu ihale Kanununa göre 

belirlenmesi halinde ihaledeki ücret esas alınır.

: %002 On Binde 2
—..........

11 SERVET VE VARLIK İNCELEMELERİ _______
Beyanı gereken servet tutarının, _________ __________________
13.612.690 TL’ ve kadar olan kısmı için : %03 Binde 3

Ü- Sonraki 45.385.930 TL' lik kısım için : %01 Binde 1

İİİ- 58.998.620 TL’ vi aşan kısım için ...... l%005_ _ On Binde 5 ____ __
- Bu suretle hesaplanacak ücret 9.070 TL’ den az olamaz.

12
- -

ERTELEME, TAKSİTLENDİRME FORMLARI TALEP VE DEĞERLENDİRME KONUSU MEBLAĞ

679.970 TL’ ye kadar olan kısım için : %1 Yüzde 1

ii- Sonraki 2.719,890 TL için ... : %05 Binde 5

iii- 3.399.860 TL’ vı asan kısım için ____ :_%0l ______ Binde 1

-Bu suretle hesaplanacak ücret 4.510TL’ den az olamaz.



13 DOĞAL AFETLERDE TERKİN İSLERİ 4510
14 STOK DEĞERLEMESİ

, i ¡6,799.720 TL’ ye kadar olan kısım için %02 Binde 2
ii ] Sonraki 22 690.760 TL için ; %0I Binde 1

İT! ¡29.490.480 TL' yi a$an kısım için : %005 On Binde 5
1 -Bu suretle hesaplanacak ücret 6.800 TL’ den az olamaz

15 KAMU ARAZİSİ TAHSİS İŞLEMLERİ TESPİTİ
7.290 TL'den az olmamak üzere hesap ve işlem tutarının;

i- ilk 7.298.660 TL'si için :%05 Binde 5
S- Sonraki kısım için :%001 On Binde 1

16 DİĞER TASDİK VE İŞLEMLER
i- işletmenin KOBI Kapsamında Olduğuna İlişkin Rapor 4420

ii- Kobi Beyannamesi Tasdiki 1.330
ili- ithalatçı Belgesi Tasdiki 2.210
iv- Onaylanmış Kişi Statü Belgesinin Onaylanması 2.210

_v- Yerli Malı Tebliği Kapsamında "Yerli Katkı Oranı*1 Tespitine İlişkin Rapor 4.420
vi- Kamu ihale Kanunu Tebliği Kapsamında Tesis, Makine, Teçhizat ve Diğer Ekipman Tespitine İlişkin Rapor 4.420

vii- KİK’ e Tabi Olmayan Kuruluşlarca îstenen Tespit Raporları 4.420
Vİİİ- Maden Devlet Hakkı Tespit Raporları 4.420

IX- ihracatçılara Yeşil Pasaport Verilmesine İlişkin Tespit Raporu 4.420
6112 SAYILI RADYO VE TELEVİZYONLARIN KURULUŞ VE YA VIN HİZMETLERİ HAKKINDA

IV KANUN UYARINCA MEDYA HİZMET SAĞLAYICI KURULUŞLARININ ELDE ETTİĞİ TİCARİ
İLETİŞİM GELİRLERİ ÜZERİNDEN ALINACAK RADYO VE TELEVİZYON ÜST KURULU
PAYLARININ ÖDENMESİ İŞLEMLERİ

1 TELEVİZYONLAR
_al l.lusnlliolgesel Televizyonlar

14.730 TL’ den az olmamak üzere hesaplanan radyo ve televizyon üst kurul paylarının;
i- İlk 450.370 TL ıçm :%4 Yüzde4

¡1- Sonraki 450.370 TL için :%3 Yüzde 3
iiı- Sonraki 450,370 TL için :%2 Yüzde 2
iv- Sonraki 450,370 TL için : %05 Binde 5
V- ! .801.480 T l/ yi aşan kısım için : %0! Binde 1

b> Yerel Televizyonlar,
4.510 TL’ den az olmamak üzere hesaplanan radyo ve televizyon ust kurul Davlarının:

i- İlk 68.000 TL için : %3 ^ Yüzde 3
ii- Sonraki 68.000 TL için :%2 1 Yüzde 2

iii- Sonraki 68.000 TL için %1 Yü2de 1
iv- Sonraki 68.000 TL için :%05 Binde 5
V- 272.000 TL’ yi aşan kısım için %03 Binde 3

_ 2 _ RADYOLAR
«) Ulusal/Bölgesel Radyolar

9.070 TL1 den az olmamak üzere hesaplanan radyo televizyon üst kurulu paylarının.
____t ilk 13.600 TL için %4 Yüzde 4

ii- Sonraki 13.600 TL için %3 Yüzde 3
İİI- Sonraki 13.600 TL için %2 Yüzde 2
IV- Sonraki 27.200 TL ıçm %l Yüzde 1
V- 68.000 TL’ yı aşan kısım için %05 Binde 5

b) Yerel Radyolar
2.760 TL’ den az olmamak üzere

i- ilk 6.800 TL için %3 Yüzde 3
ii- Sonraki 6.800 TL ıçm %2 Yüzde 2

iii- Sonraki 6.800 TL için %! Yüzde 1
iv- Sonraki 13.600 TL için %05 Binde 5
V- 34.000 TL’ yi aşan kısım için %03 Binde 3

YEMİNLİ MALİ MÜŞAVİRLER TARAFINDAN
YAPILAN DİĞER İS VE İŞLEMLER

1 KURULUŞ İŞLEMLERİ
A. Tek Şahıs İşletmeleri i 670
3. Adi Ortaklıklar ı 890
C. Limited Şirketler, Kollektif ve Adi Komandit Şirketler ve Kooperatifler • 2.250
)  Anonim Şirketler ! 3400



2 DEĞİŞİKLİKLER
A. Adres Değişikliği 1.350
B. Pav Devirleri
C. Ana Sözleşme Değişiklikleri - ----- ----------------

__________1.790 —

a) Adı Ortaklık, Adı Komandit ve Kollektif Şirketler 2.270
b) Kooperatifler 2.720
c) Eshamlı Komandit ve Limited Şirketler 3.650
d) Anonim Şirketler 4.510

D. Yabancı Sermayeli Şirket Kuruluşu 16.320
E. Nev'ı Değiştirme 10.820
F. Birleşme 16.320
G Bölünme 27.200

3 DANIŞMANLIK HİZMETLERİ
A. Sürekli Danışmanlık

a) Bir önceki yıl net satışları 38.324.210 TL’ den az olan firmalarda aylık 2.720
b) Bir önceki yıl net satışları 38.324.210 TL ile 76.648.420 TL arasında olan firmalarda aylık 4.460
c) Bir önceki yıl net satışları 76.648.420 TL’ yi aşan firmalarda aylık 8.980

— —
B. Arızi Danışmanlık ve Standart Dışı İşlemler (saat ücreti)

a) Büroda
b) İlgili İşletmede

—
930

1,370

—

C. Kontrol ve Revizyon İşlemleri

-
9.070 TL’ den az olmamak üzere firma net satışlarının 
D. Firma Muhasebe Sisteminin Kurulması

: %0I___________ Binde 1

a) Hizmet-Alım/Satım İşletmesi 4.510
b) İnşaat-lmalat İşletmesi 9.070

4 UYUŞMAZLIK İŞLERİ VE UZLAŞMA
5.630 TL'den az olmamak üzere taraflarca kararlaştırılan tutar peşin olarak alınır, Ayrıca kesin ve nihai yargı 
kararma, uzlaşma tutanağına göre tarh edilen vergi vc ceza tutarı üzerinden sağlanacak indirimin;

- - -
i­

ii-
ilk 87.420 TL’ ye kadar kısmı için 
Sonra gelen 87.420 TL için

:%3 
: %2

Yüzde 3 
_ ~ Yüzde 2 -  -

üt- Sonra gelen 87.420 TL için :%1 Yüzde 1
iv- 262.260 TL' yi aşan kısmı için : %05 Binde 5

tutarındaki meblağdan peşin olarak alman tutar düşülerek tahsil edilir
5 HAKEMLİK

4.510 TL' den az olmamak üzere karşılıklı anlaşmaya tabidir.
6

a)

PJ

SERMAYE PİYASASI KURULU, ENERJİ PİYASASI DÜZENLEME KURUMU, BANKACILIK 
DÜZENLEME VE DENETLEME KURUMU VE DİĞER KURULUŞLARCA YAPTIRILACAK 
MUHASEBE DENETİM İŞLEMLERİ
Bağımsız Denet im İşlemleri _______
Söz konusu denetim sözleşmeleri yıllık denetimlerde %  saatten, sınırlı ara denetimlerde 32 saatten, yatırım 
fonları ile diğer özel denetimlerde 48 saatten az olamaz. Bu tarifenin dipnotlarında belirtilen asgari ücreti esas 
alınarak ücret hesaplanır. ( i .080 TL/saat)
Konsolide Mali Tabloların Denetiminde

--------------------- ---------- ----— —

i- Ana ortaklığın yukarıdaki A bölümüne göre hesaplanan denetim ücret toplamına % 20 ilave edilir.
ii- Bağlı ortaklık ve iştiraklerin denetiminde her biri için yukarıdaki (A) bölümüne göre hesaplanacak ücret esas 

alınır.
- Ancak söz konusu bağlı ortaklık ve iştirakler için müstakil bir bağımsız denetim raporu düzenlenmemesi halinde 

bu ücretten % 15 indirim yapılır.

— — —

c) i- Hazine ve Maliye Bakanlığınca istenecek her türlü özel anaçlı raporlar için 5.630 TL'den az olmamak üzere 
taraflarca serbestçe belirlenir.

ü- Diğer kurum ve kuruluşlarca istenebilecek her türlü özel anaçlı raporla için 6 760 TL'den az olmamak üzere 
taraflarca serbestçe belirlenir.

7 KONKORDATO İŞLEMLERİ
Konkordato Komiserliği için Mahkemelerin belirlediği ücret esas alınır

8 İLAÇ FİYATI .ARI TESPİT VE DEĞERLENDİRİLMESİ
İlaç fryatlaı tespit ve değerlendirilmesi; her bir tespit için 3.270 TL’ den
az olmamak üzere standart saat ücreti uygulanır.
(1 080 TL/saat, vergi dahil her türlü işlemin yürütülmesi, takibi, izlenmesi,
incelenmesi ve çalışma yapılması dahil)

9 SGK İLİŞİKSİZLİK BELGESİ İÇİN YAPILAN İNCELEME____________ __________ __________
Sosyal Güvenlik Kuruntundan talep edilen ilişiksizlik belgesi için yapılacak incelemelerde,

— — ...— - ..... -

4.510 TL' den az olmamak üzere ihaleli işlerde son hakedişte yazılı toplam bedelin, diğer işlerde 5 no.lu Sigorta 
Primleri Takip ve Tahsilatı Genel Tebliğinde tanımlanmış iş tutanımı;

i- İlk 6.362.600 TL için :%02 Binde 2

Sonra gelen 6.362.600 TL için :%0İ Binde 1

İÜ- Sonra gelen 25.450.400 TL için :%005 On binde 5

Sonra gelen 50.900.790 TL için :%001 On binde 1

V- Sonra gelen 101.801.580 TL içm :%0005 Yüz binde 5

vî- Asan kısım için %oooı Yüz binde 1

10 TARIM VE ORMAN BAKANLIĞI TARAFINDAN YAPTIRIUCAK BAĞIMSIZ DENETİM İŞLERİ

-  - — Gavrisafi gelirleri 36 510.970 -TL 'ye kadar olanlarda gelirin :%007_ On Binde 1

Aşan kısım için _ ____ ____  __________  _________________._____
- Bu suretle hesaplanacak ücret 3.650 TL'den az olamaz.

;%0001 Yüz Binde 1



NOTLAR: j
| ____  _____  ÜCRETTESPİTİNDE DİKKATE ALINACAK HUSUSLAR ]
i  Bu ücret tarifesi "Asgari Ücret Tarifesi" oiup, sözleşme serbestliği gereği taraflar (yeminli mali müşavir ve mükellef); işin durumu, iş; 
jyeri veya çalışan personel sayısı ya da faaliyet konusu gibi unsurları dikkate alarak daha yüksek ücret kararlaştırabihrler. Ancak 
jaşağıda belirtilen indirimler haricinde ücret tarifesinin alımda iş kabul edilemez.

1. Bu tarifedeki tasdik ücretleri denetim ücretlerini de kapsar.

1. İnceleme ile ilgili olarak Bıiyükşehir Belediyesi sınırları dışında kalan yerlere gidiş-dönüş süreleri ile sınırlı olmak üzere gidiş-dönüş 
yol giderleri ile konaklama giderleri ücrete dahil değildir.

3. Bu tarifedeki “ net satış” veya “ net hasılat” deyimi:

a) İşletmelerin gelir tablosunda yer alan önceki yıl “C-Net Satışlarını”,

b) Bankalar, sigorta şirketleri, aracı kurumlar ile diğer finans kurulularında;
i- Bankalarda önceki yıl net faiz, ücret ve komisyon gelirlerini,
ii- Sigorta ve emeklilik şirketlerinde önceki yıl genel teknik bölüm dengesi gelir toplamını, 
iıi- Aracı kurumlarda önceki yıl brüt satış karını,
iv- Portföy yönetim şirketlerinde önceki yıl brüt satış karı ile komisyon gelirleri toplamım,

I v- Finansal kiralama, faktoring ve finansman şirketlerinde önceki yıl brüt ticari kan,
I vi- Aracılık hizmeti veren diğer kurumlar ve diğer finans kurum!arında önceki yıl faaliyet gelirini,

1 ifade eder. }

| Döviz alım satımına yetkili müesseseler finans kunımu olarak kabul edilmez. i

¡c) Yıllara yaygın inşaat ve taahhüt işlerinde ücretin matrahı, ilgili yıl İçinde tahakkuk eden hakediş toplamıdır. Bu işlerin diğer işlerlej 
| birlikte yapılması halinde bu tutarlar net satışlara ilave edilir Yıllara yaygın inşaat ve taahhüt işlerinde geçici kabulün yapıldığı yıla ait! 
jnel satışlar toplamından önceki yıllarda tahakkuk eden hakediş tutarları indirilir. Şu kadar ki, senelere sari inşaat işinin son yılında! 
i sözleşme yapılması halinde ücretin hesaplanmasında geriye doğru bütün hakedişlerin toplamı birlikte dikkate alınır. |

d) Yatırımcı kuruluşlarda ücretin hesabında, net satış hasılatının gerçekleştirilen fiili yatırım tutarının altında kalması haiinde fiili! 
yatırım tutarı Net Satış Hasılatı yerine esas alınır.

¡4 Tarifedeki ücretler, KDV dahil tutarlardır.

:5. Tarifelerde yazılı dönem kavramı, beyanname verme dönemlerini ifade eder. Ancak KDV iade işlemlerinin aynı sözleşmede ve aynı 
i raporda yer alması halinde hesaplamada tek dönem esas alınır

|6 Asgari ücret uygulamasında hizmetin yapıldığı yıl tarifesi esastır.

j 7. Ücret tespiti sırasında , ücret soru belgesi kullanılır Odalara bildirilecek sözleşmelerin ekinde ücret soru belgesinin yer alması 
zorunludur. Ücret som belgesi olmadan yapılan bildirimler verilmemiş sayılır.

8. 01/01/2023 tarihinden önce 2023 yılında yapılacak hizmetler için düzenlenen sözleşmeler ile taraflar arasında tespit edilen ücret |
2023 tarifesinde tespit edilen ücretlerden düşük olamaz. Her yıl için ayrı bir sözleşme düzenlenir !

9. Ulusal / .............. ... .. ..........  " ....  .................  ........ ‘
esas alınır.

/  Yerel Televizyon ve Ulusal! Bölgese! / Yerel Radyo ayrımında Radyo Televizyon Üst Kurulucun sınıflandırması,

10. Bu tarifede yer almayan hizmetlerin asgan ücretleri bir saat için alınacak ücret 1.080 TL’den az olmamak üzere taraflar arasında' 
serbestçe tespit edilebilecektir. ;

j 11. Münhasıran yıl içinde işe başlayan mükelleflerde Gelir ve Kurumlar Vergisi Beyannamesi tasdik hizmeti tarifedeki ücret ay kesirleri 
¡tam sayılarak kist uygulanır.

112. Asgari ücretin tespitinde indirim uygulanması suretiyle bulunan ücretler aksi belirtilmedikçe tarifedeki maktu ücretlerden (gayrifaal: 
ı kurumlarda asgari maktu ücretin %50‘sinden) az olamaz Şöyle ki; I

I A- Hasılat Esasında İndirimler:
i Tasdik ücretleri; döviz alım-satım işi ile uğraşan şirketler, akaryakıt bayileri, tütün mamulleri imalatçıları ve dağıtıcıları, ecza depoları,; 
tüp gaz bayileri, hazır kart ana dağıtım şirketleri, jeotermal enerji ve elektrik ve doğalgaz dağıtım şirketleri, demir çelik üreticileri ve 
haddecilerı ile bunların ticaretini yapanlar, üreticiler ve ithalatçılar dahil olmak üzere motorlu araç ticareti ise uğraşanlar (faaliyeti 
konusu yalnızca ikinci el araç alım ve satımı olanlar hariç) ve uluslararası anlaşmalar gereğince gelir ve kurumlar vergisinden muaf kışı i 
ve kuruluşlar, ihraç kayıtlı teslim yapmak için kurulan grup dış ticaret şirketleri (grup içi alımlarla sınırlı olmak üzere),döner sermayeli] 
kuruluşlar ve gayrifaal kurumlar için hasılat % 50 olarak dikkate alınır.

B- Ücret Esasında İndirimler:
Asgari maktu ücretler de dahil olmak üzere: 1. Grup İllerde (Ankara. İstanbul ve İzmir hariç olmak üzere) faaliyette bulunan 
mükelleflerde % 10'a kadar,
i - 2. Grup illerde faaliyette bulunan mükelleflerde %15'e kadar, 
i - 3. Grup illerde faaliyette bulunan mükelleflerde %20*ye kadar, 
ı - 4. Grup illerde faaliyette bulunan mükelleflerde %25'e kadar

; indirim uygulandıktan sonra yalnızca nispi tasdik ücretlerinde aşağıdaki indirimler sırasıyla uygulanabilir

|a) Tasdik yapılacak firmanın İlgili donem muhasebesinin, serbest muhasebeci ve/veya serbest muhasebeci mali müşavir tarafından! 
¡tutulması ve beyannamelerinin bunlar tarafından düzenlenerek imzalanması halinde nispi tasdik ücretlerinde %20 indirim 
] uygulanabilir.
|b) Yeminli malı müşavirin bu tarifeye göre aynı kuruluşa birden fazla tasdik ve denetim (SPK, KGK ve diğer kuruluşlarca yaptırılacak 
¡denetimler dahil) hizmeti vermesi durumunda, bu hizmetlerin her biri için (Gelir ve Kurumlar Vergisi Beyannamesi tasdikleri hariç); 
jtarifede gösterilen nispi ücretlerde %35 indirim uygulanabilir. Bu indirim aynı topluluk içindeki şirketler için de geçerîidir. j
¡c) Grup şirketlerinde (hisselerinin %51'den fazlası aynı geıçek ve tüzel kişilere ait olan şirketlerde) tasdik işlemlerinin aynı Yeminli] 
Mali Müşavir tarafından yapılması halinde indirim %35 olarak uygulanabilir, ;

l((a) ve( b) maddesinde belirtilen indirimlerin sadece birisi uygulanabilir, (c) maddesinde belirtilen indirim uygulandığı takdirde (a) vê  
i(b) maddesinde belirtilen indirimlerden hiç biri uygulanmaz) ]

C- Diğer İndirimler: ]
Yeminli mali müşavir ile sürekli denetim ve tasdik sözleşmesi bulunan mükelleflerin kredilere ilişkin tasdik işlemlerinde %50 indirimi 
uygulanır. (Uygulanan indirim tutan, yıllık sürekli denetim ve tasdik ücretinin %25’ini geçemez) ;

Tebliğ olunur. j  _ _ _ _ _ _ _ _ i


